

平湖版



平湖发布 今平湖客户端

JIAXING DAILY

仲旭东在督查重大项目建设时强调

坚持项目为王 优化项目服务 以项目推进成效推动经济稳进提质

全市镇街道人大工作 座谈会暨全市人大 数字化改革推进会召开

■记者 居丹荔

本报讯 昨天下午,全市镇街道人大工作座谈会暨全市人大数字化改革推进会召开。市人大常委会主任吴金华,副主任蔡国平、钱勇彪、金玉珍、富国权出席会议。

会上,部分人大常委会委员就“数字人大”建设情况,承接上级大场景应用等工作进行成果展示、情况介绍;部分镇人大、街道工委围绕基层单元建设和人大数字化改革,代表联络站迭代升级和半年度人大工作情况等进行交流发言。

吴金华充分肯定了上半年新一届人大工作取得的新业绩,认为开局之年有突破、有成效,做到了坚持党的领导有高度,聚焦改革创新有突破,助力社会发展有实招,助推法治建设有成效,回应民生期盼有作为,激发代表活力有实效,基层基础建设有提升,为全市高质量发展勇当共同富裕新崛起典范作出了应有贡献。就下一阶段工作,吴金华指出,要贯彻新精神,实干笃行明方向、明使命。要奋进新征程,善谋善为勇担当、勇争先,始终对党忠诚,高站位做好人大工作,做到突出政治属性,把准角色定位,坚定制度自信;主动担当作为,高质量助推共同富裕,做到抓好“共富”议案督办,抓实“共富”载体监督,抓常“共富”法治保障;以人民为中心,坚决践行全过程人民民主,做到持续为民主决策汇聚合力,让基层单元更好发挥作用,以总结提炼巩固民主基础;着力塑造变革,高要求推进人大数字化改革,做到全面增强数字化理念,加快推进场景融合,有力夯实数据基础;持续履职尽责,高效能发挥代表作用,做到提升代表履职能力,激发代表履职活力,保障代表履职效力;坚持守正创新,高水平建设“四个机关”,做到强化思想政治建设,提升干部队伍能力,上下联动增强合力。

会议还传达了学习了省第十五次党代会、全省各级人大常委会主任学习会和省、嘉兴市人大数字化改革推进会精神等。

路口“微改造” 加码“小幸福”

■谢付良

“装了红绿灯,我们过马路心里就安心多了。”“车道和路口都拓宽了,路边的护栏也装上了,这个路口更漂亮也更安全了。”……每次从村口新改造的平兴公路新丁路口通过,来往的群众总忍不住要夸上几句,这个新建成的标准化路口改得好。

平兴公路新丁路口是平兴公路与村道的交叉口,路北面还有牌楼村新村部、家宴中心、溪洋小区等,人流车流往来多,存在一定的交通安全隐患。此次“微改造”,通过增设红绿灯、加宽一条车道、增加道路反光道钉等一系列标准化设施,为群众的出行增加了安全保障。

公路路口的通行秩序和安全系数,是公路通行品质的重要组成部分,也是展现一座城市的文明窗口。这些年来,随着私家车的不断增多,不但堵车与治堵成了一场动态博弈,而一些公路路口因为基础设施不足导致交通事故频发。今年,我市根据前期的现状排查,针对部分路口存在的交通设施不全、视线不良、交叉口角度过斜等问题,对42个公路路口进行标准化改造,并将其列入民生实事工程实事项目。眼下,这42个路口标准化改造已全部开工建设,计划10月底前完工。这些路口主要分布在平兴公路、平廊公路、前进大道、金平湖大道、乍兴公路、平来公路、G228国道等交通干道上。其中,平兴公路全路段路口整治,是本次路口标准化整治的重点,共涉及路口20处。

此次改造以路口隐患标准化治理为“小切口”,以“微改造”消除交通安全隐患,变“大操大办”为“一点一策”,推动道路隐患治理数字化“大建设”,围绕不放心路口、交通事故频发路口等,通过车道渠化改造、交通管理方式优化、标志标线完善、安全设施提升等措施,打通交通堵点,解决安全隐患,减少交通冲突点,规范车辆和行人通过路口的运行轨迹,缓解高峰时段路口交通压力,提高路口通行效率。

衣食住行,“行”是需要重点解决的民生实事之一。路口“微改造”,一头连着道路安全,一头连着民生福祉,受到市民欢迎。为着力改善城乡道路路口“四度”,有效提升道路路口隐患治理质效,我市各镇街道也根据实际情况,全面启动了城镇公路路口改造,像新埭镇就按照“一路一策”的原则,目前正在抓紧实施37个标准路口的改造,努力提升“美丽城镇”创建水平,让群众感受到小镇的“治理美”。

值得一提的是,道路交通安全从来不是单向的规划,文明既是对驾车者的要求,也是每一个行人应有的素养。硬件的提升,筑牢了交通安全的屏障。而要让交通安全的理念内化于心、外化于行,还在于软件的建设。这就要求我们不断加强道路交通安全教育,深入开展“文明驾车礼让行人”行动,借力小举措共建“大文明”,真正做到既要“车让人”,也要“人守规”。唯此,城乡道路才能更加畅通、更安全。



■记者 胡佳英

本报讯 项目是经济发展的“压舱石”。昨天上午,市委书记仲旭东带队督查重大项目建设,他强调,要以开展项目推进百日攻坚行动为契机,进一步树立项目为王理念,营造大抓项目、抓大项目工作浓厚氛围,全面优化服务,保障项目推进,以项目推进成效推动经济稳进提质。市委常委、常务副市长胡泓恬参加。

航天平湖产业基地项目,总投资150亿元,集中布局商业火

箭、商业卫星等,还将设立“东湖联合创新中心”。在督查该项目时,仲旭东说,该项目是上海航天技术研究院在长三角布局的重大战略项目,我们要坚定信心,迎难而上,加快推进,全力将项目打造成为平湖高端装备制造业的标志性项目。希望项目方秉持土地高效利用原则,谋深项目前期,科学布局项目区块,彰显航天品牌;平湖也将全面做优服务,为项目推进营造良好的环境。

在巴斯夫贺利氏铂族贵金属资源综合利用项目现场,仲旭东

详细了解了项目布局、建设进度等内容。该项目由巴斯夫和贺利氏两家世界500强企业联合投资建设,占地面积46亩,今后将年产17.5万吨新材料,预计产值超50亿元。仲旭东在督查时指出,该项目是一个两家世界500强企业联合建设项目,是一个危废处置项目,是一个循环经济项目,在环境保护、减少贵金属进口等方面具有重大战略意义,要全力以赴加快项目建设,争取项目早日竣工、早日投产。

浙新科技材料(嘉兴)有限公司年产13.8万吨高性能工业树脂

项目,占地面积153亩,总投资2亿美元,于去年10月开工建设,眼下项目已经结顶,预计明年二季度投产。在项目现场,仲旭东详细了解了项目产品以及产品应用领域、产品核心竞争力等。他强调,项目要以未来工厂为方向,不断提高自动化生产程度,全面提升生产效率和生产水平;独山港经济开发区要以新材料为方向,进一步完善新材料产业园产业布局,加快基础设施建设,全面展现园区新形象。

“现在项目进展到哪个阶段?”“项目推进过程中,有没有碰

到什么问题?”在浙江卫星能源有限公司新能源新材料一体化项目选址现场,仲旭东详细了解了项目前期筹备情况,并就项目方提出的问题一一进行了交办,督促相关部门尽快落实解决。仲旭东强调,全市各级各部门要进一步增强项目推进的紧迫感和责任感,坚持问题导向、突出整改解决,全面优化营商环境、全力保障项目推进。

督查中,仲旭东每到一处都要求项目方要时刻注意安全生产、防暑降温,做到项目推进和安全生产“两不误”。

助学“益”起来 携手向未来

“益起来助学”结对仪式昨举行

■记者 华婷婷 摄影 王强

本报讯 大手牵小手,“接力”向未来。昨天下午,由平湖市传媒中心和平湖市慈善总会主办的“善行金平湖·益起来助学”结对仪式正式举行。

共赏美丽湖景,共话未来可期。当天,学生和爱心结对者们乘坐由东湖景区友情赞助的游船,从东湖到明湖,一路游览了水岸交融沿线美景,并进行了面对面的交流、签订了结对协议。在平湖人才之家,大家一起聆听了两位高层次人才的成长成才故事。面对准大学生,川源(中国)机械有限公司环工部技术总监王鹏亮分享了自己从乡村学子到哈佛博士的求学之路,浙江省正高级教师、省特级教师贾龙弟分享了自己在专业上的不懈追求。“作为一名师范专业的准大学生,今天聆听了两位人才的故事,对我有着很大的启发。”学生周欣悦说。

活动现场,主办方向爱心企业和爱心人士颁发了慈善爱心



平湖市图书馆为学子送上了爱心书籍,浙江爱美德旅游用品股份有限公司也为他们赠送了行李箱,祝愿学子们与书为伴,向着诗和远方,寻梦未来。自2018年开启“益起来助学”公益行动后,市传媒中心一直关注着学子的成长之路,每年高考结束后,都会与慈善总会一起,到各所高中去寻找品学兼优、但暂时家庭经济碰到困难的学子。

城有文明气自华

平湖城投巩固创新全国文明城市创建成果

■记者 石晓晨 通讯员 翁辰辰 倪宇群

本报讯 工程项目安全生产、文明施工大检查,待开发地块围墙、围挡维护,“两湖一街区”硬件修整,城投志愿者参与社区环境大整治行动……连日来,城投集团的城市建设者们化身为全国文明城市创建成果的“守护者”,奔走于建筑工地、景区街区、闲置地块、结对社区等各处,以问题为导向,集中攻坚、聚力突破,为巩固我市全国文明城市创建成果下足了“绣花”功夫。

“全国文明城市的创建成果来之不易,城市文明的涵养同样也需要久久为功。”城投集团党委

副书记、副董事长、总经理盛跃说。创建不易,巩固更难。自全国文明城市巩固提升工作开展以来,城投集团上下拿出了更强烈的责任担当、更有力的实际行动,从基础设施建设管理、征而未用土地管理、建筑工地管理、景区街区管理等多方面入手,扮靓“面子”更做实“里子”,全面巩固提升全国文明城市创建成果。

建筑工地是展示文明城市创建成果的重要窗口。“工地扬尘要注意,围挡要再维修一下,有些地方已经破损了……”日前,城投集团副总经理黄佳杰带队的督查小组来到了顾家廊下幼儿园项目现场,就安全文明施工情况进行检查,并提出了整改意见。“围绕

安全生产、文明施工、外墙围挡、居住区垃圾分类等要点,在各个项目工地开展自查自检的基础上,我们再统一进行检查指导,对发现的问题精准下单,限期整改,让问题发现在一线,解决在一线。”督查组成员如是说,截至目前共发现问题41个,全部限期整改完毕,有效提升了建筑工地文明施工和环境卫生管理水平。

待开发的闲置地块历来是环境整治的难点和痛点。为了从根本上解决问题,城投集团对相关地块进行分类“医治”,“对症下药”。针对杂草丛生和垃圾乱倾倒的现象,加强日常巡查和清理,联合综合执法等相关部门进行乱倾倒等违法行为的查处;有些地块则采用

围挡封闭,并布置上公益广告,定期维护,成为了城市文明宣传的新阵地;还有一些地块,例如明湖景区游客中心东面的空地,则采用种植花卉等复绿的方式,用绚丽多姿的色彩点亮市民美好生活。

景区是一张城市名片,更是一座城市文明程度的展示平台。绿化养护、灯光提“靓”、设施维护、环境保洁、游客服务中心完善……近年来,城投集团对东湖景区、明湖景区和南河头历史文化街区的环境进行了全方位的改造和提升,让市民和游客看到了真正正的变化,得到了实实在在的实惠。同时,不断延伸的城市绿道,不仅是市民提升生活品质所求,也是文明城市创建成果中不可忽视的细节。今年,城

投集团建成并开放了水岸交融二期绿道,通过对绿道环境和设施的提升,不仅美化了城市环境,更是提升了市民的出行体验。

志愿服务是城市文明程度的生动体现。斑马线前的文明劝导、社区环境卫生的整治、入户的文明宣传……城投集团的志愿者们身着红马甲,纷纷加入到文明城市创建中,人人争做文明城市的践行者,为巩固和提升文明城市创建成果贡献一份力量。

一城之美,始于文明。“接下去,我们将进一步对照标准加大自查、加强管理,做到守土有责、守土尽责。”盛跃表示,以最大的努力,为巩固提升全国文明城市创建成果贡献“城投力量”。

以数字化力量搭建对口支援共富桥梁

“浙里总商汇”企业互联共享平台授权茂县

■记者 李雨婷

本报讯 “感谢平湖为我们送来‘浙里总商汇’,让我们搭上数字化快车。”“感谢平湖对茂县的信任与支持,我们将用足用好这个平台,向共同富裕再发力。”……8月16日下午,平湖一茂县两地举行“浙里总商汇”企业互联共享平台授权使用签约仪式。平湖将创新开发的数字化应用,通过视频连线的方式,共享给对口支援地区——四川省阿坝藏族羌族自治州茂县使用,助力茂县经济社会发展,实现“一地创新,两地共享、互利共赢”,全面推动共同富裕。

平台是浙江省工商联为推动民营企业健康发展,在平湖市工商联试点建设的数字化应用。该平台将破除企业发展资源高效配置壁垒作为更好地服务企业发展的突破口,设置了“供应”“需求”“会展”“招商”“企业名录”五大场景模块,打造了企业资源供求信息互联互通、发展资源高效配置的信息化、数字化系统。

“通过‘浙里总商汇’,不仅各方企业可以在平台集聚,各类产品、服务、技术合作、订单合作等企业资源供应、需求信息也可在线上汇集,企业可在平台进行闲置资源租赁、转让、项目合作、订单合作、股权转让等供求信息发布和承

接。”市工商联副主席褚卫国说,“浙里总商汇”就好比一个企业发展资源的“大超市”,企业家商机孕育的“大平台”,平台不仅可以上线供需信息,还带有全方位搜索功能,各方企业可以快速在平台实现供应链、产业链、技术链、服务链等资源要素的对接,有效提高资源配置水平,形成“企业+有效资源+有效服务”合作发展的新格局。自今年5月上线以来,平台已有2043家企业入驻,涉及108个行业,发布供求信息1019条。6月,“浙里总商汇”应用场景还被省工商联纳入省数字化改革一本账“浙商服务在线”场景。

忘记对口支援地区。此次将“浙里总商汇”企业互联共享平台的信息录入权限授权给茂县后,茂县的工业、商贸、农业、旅游业企业等均可上线,与平台上的企业各方资源互联互通、信息共享,合力发展。依托“浙里总商汇”数字化改革项目,共同推动市场主体的农产品、工业产品及各类服务项目的展示、销售及项目合作,连接起全国统一大市场的供应端、需求端。“‘浙里总商汇’企业互联共享平台表现出平湖对茂县发展的充分信任和支持,为双方建立长期战略合作关系、互利共赢搭建了良好的平台,也为茂县开展招商引资、承接产业转移、加快经

济社会发展,提供了重要支撑。”茂县发改局副局长高雪桃说。浙江在数字化改革中始终走在前列,平湖也始终致力于打造数字化改革的硬核成果,以数字化的力量推动经济社会发展,助推共同富裕。这些力量不仅在平湖,也越海穿山,共享给了平湖的对口支援地区——茂县。除了“浙里总商汇”,本月初,平湖就将“浙农服”数字化改革应用带到了茂县,“茂农服”数字为农平台正式上线在茂县启用,解决了当地农户生产服务供给难、产销对接难、金融授信难、惠农政策落地难等痛点、难点问题,为助推茂县实现共同富裕提供了重要平湖力量。